

Exportación forestal.
Está abierta la Exposición forestal internacional de Edimburgo, sin que España esté representada.
Este concurso muy interesante, por el que se premia el mejor producto forestal que comprende todo relativo á la explotación de los bosques. Suecia, Dinamarca, Persia, Venezuela, California y el Congo han accedido á exhibir sus productos. Francia está representada por un expositor, M. Decauville, el autor del ferrocarril portátil, por cuyo medio se sacan fácilmente de los bosques árboles de 30 y 35 metros de longitud. Las ventajas de este ferrocarril se han visto en la Exposición de higiene, recientemente celebrada en Londres, con arreglo de una falda de vapor de 4 á 5 toneladas de peso, la cual recorría las montañas sobre pequeñas vías Decauville y se colocaban y se retiraban á medida que la falda avanzaba. Stanley y por este mismo medio, Decauville, que poseen material Decauville, han pasado las faldas por encima del Ogoone y del Ogoone.

Al monte en llaya.
Cuatro taos y tres babaes que jugaban al monte en una casa del barrio de Tondo, fueron anoche detenidos por la guardia Veterana.

Abandonada.
En una calle de Sampaloc, encontró la Guardia Veterana una carrozeta con el caballo abandonado.
Se halla depositada en el cuartelillo de aquel arrabal.

Dos criados.
Uno en Quiapo y otro en Binondo, fueron detenidos ayer por faltar á sus deberes y huir de la casa.

Fallecimiento.
Nos dicen que á últimas fechas del mes de Mindanao, había fallecido en la plaza de Joló el capitán de infantería José Sandoval Aizpurua.

Puente sobre el Pasig.
Sabíamos que estaba próximo á terminarse y á ser remitido á Madrid, el estudio del proyecto de un puente de hierro y fábrica sobre el río Pasig, que comunicaría el Fortín y vaya á terminar en la plaza de Santa Cruz.

El Comercio ha oído que en el proyecto, resultan dos plazoletas en las orillas del puente, una en Sta. Cruz y otra en el Fortín, y añade que el coste del puente asciende á 200.000 pesos que tal vez no termine el año sin que comience el comienzo de las obras.

Nuestros podemos añadir algunos detalles.
El puente constará de tres tramos de 35 metros de luz, y 3 metros de altura sobre las mas altas avenidas; los arcos se apoyarán en dos pilas centrales y los dos estribos de fábrica. De las catas practicadas en el fondo del río Pasig y en el punto desde se proyecta construir el puente, resulta que se necesita terreno arcilloso compacto á una altura de 8 metros de profundidad, lo cual es motivo para que se invierta gruesa suma en la cimentación de las pilas.

El puente es de gran conveniencia y una necesidad para Manila, y deseamos que todas veras se cumpla la presunción de El Comercio acerca de la época en que creemos al principio y consecución de las obras.

Cunde la afición.
Es cosa que distrae, un paseito nocturno por el vecino arrabal de San Fernando de Dilao.
El gaacillerito, que por habitual inclinación es siempre tan curioso como las mujeres, invita á todas las personas aficionadas á la música... buena, á que se den un paseito por aquellas inmediaciones.

Puede decirse que irán á un concierto gratis, sin otro gasto que la ventaja de observar de sab- observar los no- rios adelantos del arte de Beethoven y Rossini.

Allí oírán un trozo de Norma, un poquito de Lucia de Lamermoor y hasta algunas entenas de las zarzuelas mas conocidas en Manila.

Por tocar... tocan hasta una Marcha Real que van á ejecutar en una serenata que proyectan dar al príncipe Oscar de Slesvia.

Nuevo promotor.
El día 6 del actual se hizo cargo de la promotoría fiscal de Tondo D. Marce- lo Manteca Varona, electo para servir la Real orden, cesando en su virtud don Rosendo Rufasta, que interinamente la desempeñaba.

El periódico hablado.
Ha venido á parar en los tribunales franceses el ensayo de una invención bastante curiosa, que consistía en sustituir al periódico escrito el periódico hablado.
El director del diario era un Mr. Peyramont que con los colaboradores necesarios se había instalado en la sala del Ateneo, donde con toda regularidad se publicaba cada noche un número del periódico, si así puede decirse.

Instalábanse en la sala los suscritores, y durante un rato iban pasando por la tribuna todas las secciones del periódico, leyendo el artículo de fondo hasta los espectadores, sin perdonar ningún suceso del día digno de entretener la atención pública.

Tenia aquello algo de conferencia, algo de representación dramática y algo de comedia de magia.
A la palabra de cada redactor, acompañaban multitud de accesorios destinados á hacer más viva la impresión de los sucesos.

Por ejemplo: cuando se hablaba de algún personaje importante, entendiendo por personaje todo el que figura un día en la agitada vida parisiense, desde el príncipe extranjero recién llegado á la corte hasta una proyección de luz eléctrica que retrataba el retrato del individuo, si se trataba de él en serio, ó su caricatura si la intención del redactor era satírica.

El periódico de Mr. Peyramont tuvo que suspender su publicación por ciertas observaciones de la policía, ó más bien porque estas observaciones asustaron al propietario del edificio, el cual puso en la calle á nuestro colega.

Mr. Peyramont pide ahora veintiocho mil pesos de indemnización, acusando al propietario de estar de acuerdo con la policía.

Es perder el tiempo.
Un joven, según nuestros informes, juicioso y bueno, se ha dado á componer versos, como se hubiera podido dar al diablo, que le produciría menos sin sabores; y con tal pasión cultivaba sus aficiones poéticas, que nos envía diariamente una composición que el llama soneto.

Efemérides. 10 Octubre.
1836. Nace en Madrid la Reina doña Isabel II de Borbon.
1847. La Reina doña Isabel II pone la primera piedra del edificio destinado al palacio del Congreso de los Diputados.
1846. Bodas de doña Isabel con su augusto primo el infante D. Francisco de Asis, y de su augusta hermana doña María Luisa Fernanda con el señor D. Antonio María de Orleans, duque de Montpensier, hijo del rey de los franceses Luis Felipe.
1865. El cólera hace estragos en Madrid, emigrando muchas familias; se crea la asociación de Amigos de los pobres. El pueblo de Madrid, sin distinción de clases, dá ejemplo de verdadera caridad evangélica.

Intérprete.
Ha sido nombrado por Real orden de 27 de agosto, intérprete de idioma joloano en la secretaría del gobierno general, D. Pedro Ortoste, con la categoría de jefe de negociado de 1.ª.

Alumbrado.
Hasta las ocho de la mañana de ayer, permanecían encendidos los faroles del alumbrado público de las calles de la Escolta, Rosario y Anloague.
Sin duda porque el día estaba nublado y querían los faroles prestar servicio á los transeuntes.

Depósito mercantil.
La existencia de efectos que por fin de setiembre habría en el depósito mercantil de la Aduana de Manila, era la siguiente:
Cajas de ginebra. 22800 litros.
Vidrio en botellas. 14000 kilógs.
Hierro fundido en manufacturas finas. 4524 id.

Otra calesa desaparecida.
Nos dicen que hace pocos días un cochero desapareció llevándose calesa y caballo, cuyo dueño vive por la divisoria entre Trozo y la calzada del Iris, ó sea en el puente Chinesco.
La calesa era nuevecita y acaso se haya enamorado de ella el auriga.
Son ya varios los casos de desapariciones de vehículos con caballo y arreo, aunque ninguno queda impune.

Tribunales.
En la mañana de hoy se celebrará en la sala de lo civil de la Real Audiencia, la vista de los autos promovidos en el juzgado de Binondo por D. L. G. contra D. G. S. sobre desahucio, siendo abogados de las partes, D. Rosendo Rufasta y D. José Lopez Palma.
En el mismo día y en la propia sala, se celebrará la de los promovidos en el de Binondo por D. L. G. contra don F. M. sobre rendición de cuentas, siendo abogados de las partes D. José J. de Icaza y D. Leandro Ibarra.

Calor.
Copiamos de La Integridad el suelto siguiente:
El calor es tan general y tan fuerte este verano, que en Inglaterra han ocurrido multitud de casos de tabardillo, y en el arsenal de Chatham apenas se puede trabajar durante las horas del medio día, por causa del calor.
En el muelle de Enri Quatre, de París, á consecuencia del intenso calor del sol, se incendiaron varias balas de algodón, perdiéndose mercancías por valor de 20.000 pesos.

Pasajeros.
—Por el *Marie* que salió anteaayer para China:—D. Carlos Sirmers.
—Por el *Remus*, que llegó ayer de Albay:—D. José F. del Castillo y varios á proa.

Manila Jockey-Club.
Anteaayer tarde, á las cinco y media, se reunió en el salon de actos de la Dirección general de Administración civil la Junta general del MANILA JOCKEY-CLUB, bajo la presidencia del Excmo. Sr. don Rafael R. Martínez.
El objeto de esta reunion era discutir y votar el dictamen referente á la construcción de un nuevo hipódromo entre la Ermita y Malate, propuesta por el señor D. Manuel Villaba.

El Sr. Presidente, en un extenso, razonado y elocuente discurso, expuso todas las vicisitudes del proyecto y de ventajas que había de producir á la Sociedad un nuevo hipódromo construido en las mejores condiciones y digno de las necesidades que Manila siente ya en las carreras de caballos.

Tomaron parte en el debate del dictamen contrario á un nuevo hipódromo, los Sres. Hermann, Guillen y Zárate, y puesta á votación, fué aprobado por veinte votos contra cuatro.

El Sr. Presidente, considerando que el resultado de la votación podía considerarse como un acto de censura á él, anunció la dimisión de su cargo, y siendo rechazada, insistió; quedando pendiente la renuncia, de un nuevo acuerdo de la junta. El Sr. Ruiz Martínez, sin dejar de pertenecer al Club, tiene el propósito de coadyuvar con todas sus fuerzas á la prosperidad y conservación del actual Manila Jockey-Club.

¡Última es que la ciudad de Manila no encuentre medio de construir un hipódromo en condiciones adecuadas y que no se haya llegado á un acuerdo anteaayer tarde para conseguir esto, que sería un adorno mas entre los pocos que existen en la capital de Archipiélago!

Los de siempre.
En Quiapo y Malate fueron detenidos ayer dos cocheros por llevar caballos heridos y flocos, cargando además de documentos para circular por las calles, sus vehículos de alquiler.

Tabaco á la Península.
Parece que el vapor *Isla de Panay* que saldrá á mediados del actual para la Península, llevará tabaco rama del Estado, del existente en Almacenes generales.

Es perder el tiempo.
Un joven, según nuestros informes, juicioso y bueno, se ha dado á componer versos, como se hubiera podido dar al diablo, que le produciría menos sin sabores; y con tal pasión cultivaba sus aficiones poéticas, que nos envía diariamente una composición que el llama soneto.

Nos interpela porque no los publicamos, y en atención á su buena fé, damos la siguiente, sin ejemplar, omitiendo la firma, para que pregunte á sus amigos, callando que es el autor, la razón de nuestra escasa complacencia con él.

Soneto.
Por tí corriera yo el mundo
Si feliz fueras por eso,
Que te adoro con exceso
Con un amor muy fecundo.
Corriera Asia y América
Lejos de mí patria partiría
Por ver en tus ojos la alegría
Mas es una ilusión quimérica.
Tu no puedes ser feliz
Desgraciada criatura
Que para alzar tu cerviz
Te agobia una supultura
Y del cáliz la amargura
Apuraras hasta el fin.

Añadiremos solo que este género literario es el que tiene cabida en la última columna á razón de real por línea, y sale barato á los autores.

A la tanga.
Varios muchachos que jugaban á la tanga en una calle de Binondo, molestando á los transeuntes anteaayer tarde, fueron detenidos por la pareja de la Veterana.

Riñas.
Dos babaes armaron anteaayer, intramuros, tal gresca dentro de su casa, molestando al vecindario, que hubo de intervenir la Veterana y conducirlos al cuartelillo.
Parece que era por cuestión de pantalones.

No hubo funcion.
La anunciada ayer para el teatro Filipino por la compañía de Zarzuela, se suspendió á primera hora.

Cuento de Calderon.
En *Los dos amantes.*
Dolióme á un hombre una muela:
vino un barbero á sacarla,
y estando la boca abierta,
"¿Cuál es la que duele?" dijo.
Dióme en culto la respuesta:
"La penúltima" diciendo.
El barbero que no era
en penúltimas muy ducho
le echó la última fuera.
A informarse del dolor
acudió al punto la lengua,
y dijo en sangrientas voces:
"La mala, maestro, no es esa."
Disculpóse con decir:
"¿No es la última de la hilera?"
"Sí (respondió); mas yo dije,
penúltima, y ucé advierta
que penúltimo es el que
junto á el último se asienta."
Volvió, mejor informado,
á dar al gatillo vuelta,
diciendo: "En efecto, ¿es
de la última la más cerca?"
"Sí," dijo, "Pues vela aquí!"
Respondió con gran presteza,
sacándole la que estaba
peguitima, de manera
que quedó, por no hablar claro
con la mala y sin dos buenas.

El porvenir.
Disputaban unos niños en la plaza de Santo Tomás, lo que habían oído respecto de la palabra que sirve de epigrafe.
En el porvenir yo seré médico, dijo uno; yo Notario, que gana mucho dinero. Es claro, y si se hace registrador de la propiedad. Esto si que será mejor porvenir.

Pero el porvenir, dice un periódico, no ha llegado. Ni más ni menos que lo que los niños decían.
Del mismo modo lo pasado se pasa, de pasado, y he aquí que no se necesita calentarse mucho la cabeza para decir eso.

La gracia está en averiguar qué es lo que sucederá.

Aprovechamiento de los humos.
Una compañía americana que funde diariamente 50 toneladas de hierro con carbon vegetal, ha ideado el medio de utilizar los humos que se desprenden de los hornos. Al efecto, los hace pasar por alambiques con cal rodeados de agua fría; de este modo obtienen: primero, acetato de cal; segundo, alcohol; tercero, gas del alumbrado y algun otro producto de menor valor.

Como datos de este importante aprovechamiento, diremos que 1.000 maderos de dos metros de largo por medio de grueso, convertidos en carbon, pueden producir 6.000 kilogramos de acetato de cal, 200 galones de alcohol, y algun otro beneficio no despreciable.

De Bartrina.
Silogismo.
Si al ser feliz creo serlo
sufro en mi dichoso estado,
porque me hace desgraciado
sólo el miedo de perderlo,
y si estoy bien sin saberlo,
pues no lo sé, no lo soy.
Así, mañana como hoy,
ser feliz nunca podré,
pues si lo soy, no lo sé...
si lo sé... ya no lo soy.

Tiendas.
Muchas hay en la plaza de Santo Tomás con motivo de la novena que se celebra en la iglesia de Santo Domingo, que está enfrente.
Allí hay mucho marranillo asado, pirámides de bollos, otras golosinas y juguetes para chiquillos.

Por supuesto, que aquel sitio se ve muy concurrido por los naturales, y de ello se alegran los tenderos.
Notamos que el miércoles por la tarde hicieron despejar el sitio y las tiendas se fueron con la música á otra parte.
¿Por qué?

Trece á la mesa.
Dice Blasco en una revista de París: La costumbre de las comidas semanales, en las que se reúnen, bien pintores, bien autores dramáticos, bien periodistas, no está tan desarrollada entre nosotros como lo está, por ejemplo, en Francia.
Pero allí como aquí, esas reuniones, tan brillantes al principio, concluyen por que sus organizadores tengan que comer solos con los camareros.

En una que se celebraba en París, se reunieron cierta noche trece,

El pintor Carolus Durán protestó, y Sully-Proudhomedecaró que por nada del mundo se sentaría en aquella mesa. Uno de los comensales bajó á la calle; pero no pudo encontrar un solo amigo.

—Sirva V. la comida—exclamó De-roulede á los mozos:—yo me encargo de buscar el convidado número catorce.
Se asomó á la ventana y vió pasar un coche.
—Cochero—gritó—¿estás desajulado?
—Sí, señor.
—Te convidó á comer.
—¿Por hora?
—Por hora.
—¿Usted se chancea.
—Lo que oyes. Hemos jurado varios amigos no comer sin cochero.

Le convenció, dejó el automedonte su escudillo jamego al cuidado de un chico y penetró en el comedor.
Tenía este cochero el núm. 11.415, y se portó durante la comida como un caballero.

Luego que se hubo servido el café y el licor, le arreglaron su cuenta á razón de los cinco cuartos de hora que duró la comida y le despidieron, dándole una buena propina.

Al año siguiente—la comida á que nos referimos era anual—se detuvo el cochero núm. 11.415 delante del mismo restaurant y preguntó al portero:
—¿Cuántos comen arriba?
—Unos quince.
—Arre, caballo, gritó entonces dando un latigazo á su sardina.

Los dos candidatos.
Sobre los dos hombres de Estado norte americanos que están en candidatura para la presidencia de la República de los Estados Unidos, dice un periódico: "Mr. Blaine es un senador muy popular, y para Inglaterra, su nombre, sinónimo de enemistad. Mas que nada debe su popularidad á haber obligado á la Gran Bretaña, en otra época, á reconocer como ciudadanos americanos á los irlandeses naturalizados y hasta á dar libertad á algunos de entre éstos, que aquélla pretendió juzgar como á súbditos ingleses. Espíritu aventurero, Mr. Blaine, no oculta sus tendencias á inaugurar una política exterior más activa."

"El mundo viejo no tiene nada que ver con el nuevo mundo, ha dicho, y todos sus esfuerzos convergerán, seguramente, á constituir una gran confederación americana que, bajo la égida del gobierno de Washington, tanto la América septentrional inglesa, como los Estados independientes de la América meridional, vengán á ser tributarios naturales de los Estados Unidos."

"Mr. Cleveland, por su parte, es gobernador del Estado de New-York. Antiguo alcalde de Buffalo, fué el candidato de los demócratas, que le eligieron para el puesto que actualmente ocupa, con la confianza de que había de limpiar aquella administración corrompida, restablecer el orden y hacer cesar los escándalos de que se acusa al partido republicano, y que en cierto modo podrían parecer justificadas con la elevación de Mr. Blaine á la presidencia."

Este Mr. Cleveland, notable abogado, hombre de gran probidad y de mucho don de jentes admirense los lectores pasó su primera juventud en tareas muy humildes para ganarse la vida: hasta fué bodega de comestibles durante tres años ganando 50 pesos al año. Es admirable como el trabajo, la buena conducta, el ansia de ilustrarse y la perseverancia, trasforman á los hombres.

Cazado en su propia trampa.
Ha ocurrido un suceso lamentable en los montes de Valdehueyes, correspondientes al ayuntamiento de Ibias, en el partido judicial de Cangas de Tineo.
Un oso de los que moran en aquellas selvas, mató recientemente dos cabezas de ganado vacuno, que con otras pastaban en dichos montes. Temiendo, y con justo motivo los vecinos de Valdehueyes, de quienes eran las reses muertas, que una vez cebado el oso con ellas continuaria matando otras, acordaron prepararle un armadillo, que suele componerse de carabinas cargadas y montadas con cuerdas en los gatillos, dispuestas aquellas y estas de manera que no viendo unas ni otras, disparen las carabinas al pisar las cuerdas que están cerca del suelo, al paso que aquellas se colocan á la altura conveniente para que las balas puedan herir al oso en el tronco.

Concluida la operación en el sitio del monte en que las reses fueran muertas, porque el oso acostumbra á volver al en que una vez hizo carnicería, se sentaron á descansar un rato, antes de emprender el viaje de regreso al pueblo. Entónces observó uno de los vecinos, director de dicha operación, que una de las cuerdas no estaba bien dispuesta, y fué á reparar la falta, pero con tal mala fortuna, que enredándose en ellas una de las madreñas ó almadreñas que calzaba, se dispararon las carabinas, hiriéndole tan gravemente, que falleció á las pocas horas.

Título de propiedad.
Lo solicitan del juzgado de Quiapo, doña Silvestra Zárate y doña Nieves Roxas, por una finca situada en la calle de Carriedo del arrabal de Sta. Cruz, que linda por el frente, calle en medio, con la casa de doña Petrona Tuason, por la derecha de su entrada con la plaza de Gotti, por la izquierda con el estero que vá á Curtidores y por la espalda con la casa de doña Bárbara Padilla.

El juzgado dá 9 días á los que se creyeren con derecho á hacer oposición.

El Romancero del Cid. X.
De Rodrigo de Vivar
Muy grande fama corria;
Cinco reyes ha vencido,
Moros de la morería.
Soltólos de la prision
Do metidos los tenía;
Quedaron por sus vasallos,
Sus párias le prometían.
En Burgos estaba el rey
Que Fernando se decía.
Aquesa Jimena Gomez
Ante el buen Rey parecia:
Humilládose había ant'él
Y su razon proponia:
—Fija soy yo de don Gomez,
Que en Gormaz condado habia;
Don Rodrigo de Vivar
Le mató con valentia.
La menor soy yo de tres
Hijas que el Conde tenía,
Y vengo á os pedir merced

Que me hagais en este día,
Y es que aquece don Rodrigo
Por marido yo os pedía.
Ternéme por bien casada,
Honrada me contaria,
Que soy cierta que su hacienda
Ha de ir en mejoría,
Y él mayor en el estado
Que en la vuestra tierra habia.
Haréisme así gran merced,
Hacer á vos bien venia,
Porqu'es servicio de Dios
Y yo le perdonaria
La muerte que dió á mi padre,
Si él aquesto concedia.—
El Rey hobo por muy bien
Lo que Jimena pedía:
Escríbérale sus cartas,
Que veniese, le decía,
A Plasencia, donde estaba,
Qu'es cosa que le cumplia.
Rodrigo, que vió las cartas
Que el rey Fernando le envia,
Cabalgó sobre Babieca,
Muchos en su compañía:
Todos eran hijosdalgo
Los que Rodrigo traia;
Armas nuevas traian todos,
De una color se vestian;
Amigos su y parientes,
Todos á él lo seguian.
Trescientos eran aquellos
Con que Rodrigo venian.
El Rey salió á recibirlo,
Que muy mucho lo queria.
Dijole el Rey:—Don Rodrigo,
Agradézcoos la venida,
Que aquesa Jimena Gomez
Por marido á vos pedía,
Y la muerte del su padre
Perdonada os la tenía:
Yo vos ruego que lo hagais,
D'ello gran placer habria;
Hacervos he gran merced,
Muchas tierras os daría.
—Pláceme, Rey mi señor,
Don Rodrigo respondia,
En esto y en todo aquello
Que tu voluntad sería.—
El Rey se lo agradeció;
Desposados los habia
El Obispo de Palencia,
Y el Rey dádole habia
A Rodrigo de Vivar
Mucho más que ántes tenía,
Y amóle en su corazón,
Que todo lo merecía.
Despidiérase del Rey,
Para Vivar se volvia;
Consigno lleva su esposa,
Su madre la recibia:
Rodrigo se le encomienda
Como á su persona misma;
Prometió como quien era
Que á ella no llegaria
Hasta que las cinco huestes
De los moros no venia.

Excentricidad.
Dos ingleses, ilustres por su apellido... y por su excentricidad, han fallecido á fines de Agosto.
Era el uno lord Lauderdale, y sir Peregrine Campbell el otro.

Sir Peregrine Campbell era primo del duque de Argyll, y tío por consiguiente del marqués de Lorne, que está casado con una hija de la reina Victoria. Poseía en Escocia una fortuna inmensa, y, entre otras propiedades, el histórico castillo de Ross.

Hace diez ó doce años, cuando estaba en la flor de su edad, y las herederas más ilustres le hacían la corte, sir Peregrine, en una viaje á Escocia, se enamoró de una robusta pastora de diz y ocho años que guardaba carneros en sus tierras.

Catalina Archbold, viendo á su señor perdidamente enamorado de ella, tuvo el talento de resistir, y al cabo de seis meses, sir Peregrine, convencido de que perdía el tiempo, principió á hablar de casamiento.

Pocas semanas después se celebraron con gran pompa las bodas de la rústica escocesa con el noble pariente de la reina Victoria. El escándalo fué tremendo y duró ocho días. Luego nadie se volvió á acordar del suceso.

Peró, á lo seis meses, sir Peregrine volvió á ocupar la atención pública. Acababa de sorprender á Catalina faltado á sus deberes conyugales con un cochero de la casa, y pedía á los tribunales el divorcio. El proceso fué épico y la comidilla de todo el Reino Unido durante una porción de tiempo. Por último recayó sentencia á favor del marido.

No habían trascurrido cuatro días cuando los periódicos anunciaron que el cochero cómplice de la ex-lady Campbell había sido encontrado en la calle medio muerto de una paliza. Era sir Peregrine, que, fuerte como un atleta, se había divertido apaleando á su antiguo criado.

Los tribunales le condenaron á una multa y á un mes de cárcel. Sir Peregrine cumplió la condena, y, al salir de la cárcel, repitió la escena con el cómplice de Catalina Archbold. Dos meses de prision correccional, que sir Peregrine cumplió con toda escrupulosidad, fueron el castigo de su capricho. Luego administró la tercer paliza al infortunado seductor y huyó á Francia, donde ha vivido hasta ahora.

Comparado con sir Peregrine Campbell, es un pidgeo lord Lauderdale.

Era por derecho propio portador del estandarte de Escocia, y fué tan excentrico, que no obstante su gran fortuna, se pasó muchos años empleado como guarda-almacen en el ferrocarril de Exeter, diciendo que el hombre debe trabajar para vivir.

El noble lord no había encontrado ocupación más apta para sus facultades.

Punto de estudio.
CALOR ANIMAL.
La función de la calorificación no es mas que el resultado necesario de las transformaciones químicas que se verifican en el seno de la economía viviente, de la misma manera que el calor de nuestros hogares no es más que el resultado de las combinaciones que se operan entre el oxígeno del aire y todas clases de combustibles; pero este resultado viene á ser á su vez causa de otros fenómenos, y será aquí una consecuencia que no nos debe extrañar, hoy que la ciencia ha reconocido y proclamado la indestructibilidad de la fuerza creada.

El calor animal, como todas las demás fuerzas físicas, no puede hacer más que transformarse, y en efecto, se transforma en movimiento; no sólo era el movimiento muscular locomotor, sino que es el origen y fuente de los movimientos moleculares que se verifican en el seno del organismo.

El calor animal es indispensable á la integridad de las funciones de los seres vivos. Si el calor animal desaparece con la vida en el momento que cesan de verificarse las transformaciones químicas y vitales que le dan origen, no se puede menos de reconocer que es á la vez la consecuencia y la causa misma de estas transformaciones.

Existe un verdadero círculo del que no puede salir el ser viviente: sin combustion intersticial no hay calorificación; sin calor producido no hay acciones moleculares.

Si llega á cesar la vida, el foco de calor se extingue con ella; pero si el calor animal producido es sustraído al ser viviente á medida que se produce, por una consecuencia inversa y prevista cesan de verificarse los actos físico-químicos del organismo, esto es, la vida se extingue; aun en el cadáver mismo, mientras no sea muy considerable el enfriamiento, vemos que se verifican algunas funciones químicas, como, por ejemplo, las transformaciones digestivas que se operan en el intestino.

Mas desde el momento que ha llegado el enfriamiento á cierto grado, todo ha concluido para la química viviente, y los materiales constitutivos del cuerpo obedecen á otras leyes.

En los seres vivos es la calorificación una función primordial, esencial á la vida y fecunda en resultados; por ella se operan acciones moleculares que no pueden tener lugar más que á cierta temperatura; ella es la que proporciona el calor necesario para la evaporación indispensable para la renovación de los materiales del organismo; ella es la que regula y dirige el movimiento de la sangre en los vasos capilares; ella, en fin, es la que permite á los seres vivos resistir las influencias de la temperatura de los medios ambientes.

Por esto el calor es fuente de vida y su normalidad de la mayor importancia higiénica. El exceso de calor es peligroso en extremo; pero su pérdida ó la perturbación de aquellas funciones que lo producen y regulan dentro del cuerpo humano es el más temible de todos los males que pueden afectarnos.

Cuando el cuerpo conserva íntegras las fuentes del calor, cuando las válvulas que le dan salud funcionan regularmente, y todos y cada uno de los órganos ofrecen la temperatura apropiada á sus fines, puede asegurarse que la salud es completa.

El cráneo muchas veces vuelve á introducirse á causa del descuido. Un análisis químico nos dá los constituyentes del pelo, y los elementos vegetales del famoso *Tónico Oriental* se conforman á ello. Este valioso artículo contiene en sí las materias que la naturaleza requiere para formar y perfeccionar la cabellera, y las provee en los casos donde faltan completamente. Los resultados son que el cráneo mas impropio vuelve fecundo bajo su influencia, y un pelo espeso, sedoso y hermoso cubre pronto la cabeza. Los vasos que alimentan el cabello, requieren tónico en estos casos, y este de esencial acción vigorosa es proporcionado por esta admirable preparación vegetal.—(Remitido.)

Un consejo por dia.
Jugo de carne.—Puede obtenerse polvo de carne por el procedimiento siguiente: Se corta en filetes delgados un pedazo de carne de vaca, y se cubren ligeramente de azúcar, exponiéndolos luego al sol para que se sequen, y obtener de ellos una materia pulverulenta de color agrisado que se puede conservar.
En el comercio se expende como este producto el obtenido en muchos casos de hígados de diversos animales.
El jugo de carne se obtiene prensándola, pero se aumenta la cantidad obrando del modo siguiente: se coloca la carne en una caja de hoja de lata y se sumerge en un baño de agua hirviendo durante un cuarto de hora, tiempo suficiente para que se separe el jugo de la carne de la parte fibrosa.

En los exámenes de un colegio de niñas:
—¿Para qué sirve el algodón, Manolita?
—Para los rellenos de los trajes de las mujeres delgadas.
El divorcio en Francia.
Uno de los primeros en pedirlo es un joven casado con una viejarrica.
—¡Ingrato!—le dice la cónyuge—¡abandonarme, dejarme sola, sin hijos!
Adóptame, la contesta el marido.
Diálogo de actualidad.
—¡Antonio!
—¡Señor!
—¿Ha bajado el termómetro?
—Sí, señor, mucho.
—¿Cuanto?
—Lo menos diez varas.
—¿Cómo?
—Como que ha bajado... desde la ventana á la calle... á donde lo tiró el niño.
La cuestión de cementerios.
—Hacerme enterrar pagando los derechos que exige la Vicaría, no lo hago por nada del mundo; pero enterrarme civilmente es cosa delicada, á causa de mi familia y de la sociedad. ¿Qué harías tú en mi lugar?
—Pues... pues, no me enterraría de ninguna manera.

Anuncio de última hora.
ADMINISTRACION GENERAL DE CORREOS.
Por el vapor español *Remus*, que saldrá el 11 del actual á las diez de su mañana, con destino á Cebú, esta Administración gene al remitido á las ocho de la misma la correspondencia que haya para dichos puntos, Bohol y Surigao.
Manila 9 de Octubre de 1884.—El Administrador general, C. Millan.

¡LOS TONDEÑOS!
dicen que es riquísimo el
ANIS MOREL
botella forma culebra.
Imp. de LA OCEANIA ESPAÑOLA.

